

《贾大山小说审美研究》 获业内外好评

填补了关于贾大山小说艺术研究专著空白

本报讯(记者 黄莹 通讯员 小雨)12月21日,袁学骏《贾大山小说审美研究》研讨会在石家庄正定举行。

著名作家贾大山(1942年9月9日-1997年2月20日)是石家庄市正定县人。他深入生活,扎根人民,创作出了《村戏》《取经》《花市》等一系列中国当代文学的经典之作,感染、影响了广大读者。袁学骏是从上世纪七十年代就从事文学评论写作的文艺评论家,曾经出版《石门文谭》《与文存》《文艺科学发展论》等文艺理论评论著作。近日,袁学骏用近五年时间完成的学术新著《贾大山小说审美研究》由作家出版社出版,受到业内外的关注与好评。

本次研讨会由河北省作协、石家庄市委宣传部与石家庄市文联主办。当天,省内外知名作家、评论家约50人汇聚一堂,充分肯定了袁学骏的这部新著,称该著作是当前我国文学评论界的一个新鲜成果。大家对贾大山面向人民、扎根生活,精益求精地进行创作的现实主义精神给予高度赞扬。并认为袁学骏在研究贾大山小说期间,既站在贾大山所处的时代,又运用了中外多种方法和视角进行深入系统地探讨,走出了一条既非学院派,又非协会派的理论研究之路。与会作家和评论家们评价说,《贾大山小说审美研究》是一部具有开拓性、学术性又有可读性的科学文本,填补了关于贾大山小说艺术研究的专著空白。

客场以 87 比 82 险胜福建队

石家庄英励女篮取得两连胜

本报讯(记者 常明)石家庄英励再接再厉,取得了两连胜。在昨晚进行的全国女篮联赛 A 组第 14 轮的争夺中,客场作战的石家庄英励以 87 比 82 险胜福建队,继上一轮击败新疆队后再胜一场。

福建队赛前未尝胜绩,这一战,石家庄英励志在必得。首节争夺,石家庄英励外线防守严密,只让对手进了一个三分球。在进攻上,石家庄英励外援安妮格威渐入佳境,自从对阵新疆队一战拿到 45 分后,与队友的配合越来越默契。首节结束时,石家庄英励以 24 比 17 领先。

次节,安妮格威和彭诗晴内外结合,带动石家庄英励在半场结束时将优势扩大至 50 比 31,领先 19 分。上半场,石家庄英励投篮命中率高达 63%,而对手的命中率只有 41%。安妮格威砍下了 21 分。

下半场,福建队通过三分球展开反扑,不断将差距缩小。不过最终石家庄英励以 87 比 82 守住了胜果。全队两人得分上双,其中外援安妮格威得到 29 分,彭诗晴得到 28 分。

12月25日,联赛将进行第15轮争夺,石家庄英励将在客场挑战暂列第八名的山东队(7胜6负)。

裕华区法院强化“以案释法”的普法实效

庭审现场成为大学生的法治课堂



■在庭审现场,大学生们“零距离”学习法律知识。本报记者 南开宇 摄

本报讯(记者 南开宇)办张银行卡拿给他人使用,就能轻松赚“好处费”?当心,这不是“生财之道”,而是违法犯罪!为切实做好在校大学生保护教育工作,增强大学生的法律意识和法治观念,12月20日,河北师范大学30余名学生走进裕华法院刑事审判庭,“沉浸式”旁听了一起掩饰、隐瞒犯罪所得罪庭审,大学生们“零距离”学习法律知识,切实强化“以案释法”的普法实效。

12月20日,裕华区人民法院。“现在开庭!”随着法槌敲响,庭审正式开始。

在旁听席,大学生们全神贯注地聆听、观摩、思考、感悟,“零距离”旁听案件审理的全过程,以最直观的方式让大家体会到“法网恢恢,疏而不漏”的内

涵,以及违法犯罪带来的严重后果。

庭审结束,审判长以此案为切入点,针对大学生较为容易触及的帮助信息网络犯罪活动罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪等进行了法律释明,告诫同学们要进一步提高防范意识和法律意识,预防和抵制不法分子的不良诱惑,莫因贪“好处费”而随意出售、出借银行卡、电话卡等个人信息,以免沦为犯罪分子的“帮凶”。

案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。裕华法院将审判和教学融为一体,庭审现场变成了法治课堂,让法治教育入脑入心。同学们纷纷表示,一定将所学到的法律知识带回校园,积极向身边人普及电信网络诈骗犯罪的危害性,共同抵制电信诈骗。

民警暖心护航 助运输企业平安畅行

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步做好冬季道路交通安全管理工作,提高重点驾驶人的交通安全意识,夯实企业安全主体责任,日前,晋州市公安局交警大队及藁城交警大队宣传民警分别走进辖区运输企业,开展道路交通安全宣传活动。

12月18日,晋州市公安局交警大队宣传民警走进晋州恒通汽贸有限责任公司,结合辖区道路交通安全形势和冬季出行特点,通过悬挂条幅、摆放展板、面对面讲解、发放资料等方式,向企业员工讲解了与运输企业相关的交通法规、冬季安全行车常识、“一盔一带”等交通安全知识。宣传民警利用近期发生的典型交通事故案例,有针对性地讲解了超速超员、疲劳驾驶、酒驾醉驾、开车接打电话、违法载人等各类交通违法行为的严重危害性,告诫企业车辆驾驶人要从交通事故中吸取教训、引以为戒,克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立安全第一的思想。随后,民警对微信随手拍小程序和 AI 元吉助手以及电动车以旧换新政策进行了宣传和推广。

12月19日,藁城交警大队宣传民警走进中悦运输有限公司深入开展道路交通安全宣传活动。在宣传活动中,宣传民警提醒企业员工应深刻认识到严重交通违法行为对家庭和社会造成的严重后果,告诫大家要认真学习吸取事故经验教训,深刻领会“交通事故猛于虎”的道理,牢固树立“交通安全大于天”的安全出行理念,自觉抵制交通违法,切勿因一时疏忽大意重演事故悲剧。与此同时,宣传民警结合冬季交通安全出行常识以及企业的职业特点,针对企业员工日常出行方式,强调行车安全常识以及企业用车安全注意事项,使企业员工从思想上认识到交通安全的重要性。

校园安全牢记心间 警校携手共筑平安



■特警队员为师生讲解防止校园欺凌的相关知识。

(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)“同学们,在遭受到校园欺凌后,很多受害者因为害怕或其他原因默默忍受。长时间如此压抑,内心的创伤会愈发严重,旁人也难以察觉他们所遭受的折磨……”近日,石家庄市公安特警支队一行在石家庄市井陘矿区第一小学进行了校园安全主题讲座。

12月18日上午,井陘矿区第一小学特邀石家庄市公安特警支队一行,为师生开展了一场校园安全主题讲座及警用装备展示活动。

石家庄市公安特警支队女子特战中队长蒋佳朗,既是团市委石家庄市青少年安全成长协会特聘高级教官,也是石家庄市公安特警支队校园安全公开课主讲人。蒋佳朗通过动画片、案例分析、小实验、互动问答等丰富多样的形式,为师生深入浅出地讲解了校园欺凌的种类、校园欺凌的预防以及怎样应对校园欺凌等相关内容。

“发现校园欺凌时,你第一步该怎么做?”“如果自己遭遇欺凌,怎样的反抗方式才是明智且有效的?”面对蒋佳朗的询问,同学们热情高涨,纷纷踊跃举手发言。蒋佳朗对同学们的积极回答态度给予了充分肯定,并详细地补充讲解了各种应对策略的要点与细节,让同学们在交流互动中,不断丰富和完善自己应对校园欺凌的方法。

讲座结束后,石家庄市公安特警支队的刘警官还向同学们展示了部分警用装备。刘警官耐心地为同学们讲解每一种警用装备的名称、用途、性能特点以及使用规范。随后,同学们争相体验防弹背心、防爆盾牌、仿真步枪等装备。